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Interpellation Brändle Karl-Bütschwil-Ganterschwil / Widmer-Mosnang  

(40 Mitunterzeichnende): 

«Umsetzung Sonderpädagogik-Konzept 

 

 
lm April 2014 verabschiedete der Erziehungsrat das Sonderpädagogik-Konzept zur Vernehmlas-
sung. Wie aus dem Geschäftsbericht zu entnehmen ist, stiess das Konzept in den Grundzügen 
auf breite Akzeptanz. Differenzen bestanden offenbar weitgehend beim Versorgungskonzept. 
Wie aus dem Geschäftsbericht weiter hervorgeht, befindet sich die Umsetzung des Konzeptes in 
Verzug. 
 
Das Sonderpädagogik-Konzept sieht vor, die Sonderschulangebote zu regionalisieren. Davon be-
troffen sind vor allem Angebote in den Bereichen Sprachgebrechen, Verhaltensauffälligkeiten und 
Heilpädagogik. Mit dem neuen Finanzierungssystem, das seit dem 1. Januar 2015 Anwendung 
findet, müssen Sonderschulen mit Pauschalbeiträgen wirtschaften. Dies löst bei den verschiede-
nen lnstitutionen grundlegende Gedanken zur Struktur, zum Angebot und zur Organisationsform 
aus. Auch wenn während einer Übergangszeit von vier Jahren allfällige Defizite zu einem Teil 
durch einen Ausgleichsfond des Kantons ausgeglichen werden, müssen bereits während der 
Übergangszeit entsprechende Massnahmen in die Wege geleitet und umgesetzt werden. Diese 
können jedoch nur in Kenntnis des zukünftigen regionalen Versorgungskonzeptes und des damit 
verbundenen Umsetzungszeitplanes getroffen werden. 
 
Wir bitten die Regierung um Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. Wo liegen die Gründe des zeitlichen Verzuges bei der Ausarbeitung des Versorgungskonzep-

tes? 
2. lst sich die Regierung der Dringlichkeit dieses Versorgungskonzeptes und der notwendigen 

Vorlaufzeiten für die Sonderschulen bewusst? 
3. lnnert welcher Frist kann mit dem Versorgungskonzept gerechnet werden und wie präsentiert 

sich der Zeitplan? 
4. Kann gesagt werden, welche Auswirkungen die Regionalisierung auf die verschiedenen Son-

derschulen hat?» 

 

 

2. Juni 2015 Brändle Karl-Bütschwil-Ganterschwil 

 Widmer-Mosnang 

 

 

 

 

Aerne-Eschenbach, Altenburger-Buchs, Baumgartner-Flawil, Bereuter-Rorschach, Bischofberger-

Thal, Blöchliger Moritzi-Gaiserwald, Blumer-Gossau, Bollhalder-St.Gallen, Breitenmoser-

Waldkirch, Bucher-St.Margrethen, Cozzio-Uzwil, Cozzio-St.Gallen, Damann-Gossau, Dietsche 

Roger-Oberriet, Dobler-Oberuzwil, Dürr-Widnau, Frei-Eschenbach, Gerig-Wildhaus-Alt 

St.Johann, Gut-Buchs, Haag-St.Gallen, Heim-Gossau, Huber-Rorschach, Imper-Mels, Keller-

Kaltbrunn, Kühne-Flawil, Kündig-Rapperswil-Jona, Lehmann-Rorschacherberg, Looser-Nesslau, 

Louis-Nesslau, Rehli-Walenstadt, Ritter-Sonderegger-Altstätten, Schöbi-Altstätten, Spoerlé-

Ebnat-Kappel, Stadler-Kirchberg, Storchenegger-Jonschwil, Thurnherr-Wattwil, Tinner-Wartau, 

Walser-Sargans, Warzinek-Mels, Wild-Neckertal 
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